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Уважаемый Александр Львович! 
 

Департамент регулирования бухгалтерского учета Банка России 

рассмотрел обращения АО НПФ ВТБ Пенсионный фонд (далее – фонд) от 

24.11.2021 № НПФ-21960 (вх. от 24.11.2021 № 509381) и от 24.11.2021 

№ НПФ-22025 (вх. от 25.11.2021 № 509986) и сообщает следующее. 

В соответствии с частью 1 статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ1 

каждый факт хозяйственной жизни подлежит оформлению первичным 

учетным документом. 

Согласно части 3 статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ и пункта 15 

Приказа Минфина России № 34н2 первичный учетный документ должен быть 

составлен при совершении факта хозяйственной жизни, а если это не 

представляется возможным - непосредственно после его окончания.  

В соответствии с частью 1 статьи 10 Федерального закона № 402-ФЗ 

данные, содержащиеся в первичных учетных документах, подлежат 

своевременной регистрации и накоплению в регистрах бухгалтерского учета. 

Формы первичных документов в соответствии с пунктом 4 ПБУ 1/20083 

утверждаются в учетной политике. 

 
1 Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». 
2 Приказ Минфина России от 29.07.1998 № 34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского 
учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации». 
3 Положение по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008), утвержденное 
Приказом Минфина России от 06.10.2008 № 106н. 
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Величина натурального и (или) денежного измерения факта 

хозяйственной жизни с указанием единиц измерения в соответствии с частью 

2 статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ является обязательным реквизитом 

первичного учетного документа. Таким образом, определение суммы средств 

пенсионных накоплений, подлежащих переводу в состав средств выплатного 

резерва, является обязательным условием, без которого первичный учетный 

документ (решение о назначении накопительной пенсии) не является 

надлежаще составленным. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 10 Федерального закона № 424-ФЗ4 

накопительная пенсия назначается со дня обращения за указанной пенсией, но 

не ранее чем со дня приобретения права на накопительную пенсию.  

Решение о назначении накопительной пенсии может быть вынесено 

после рассмотрения заявления о назначении накопительной пенсии либо в 

срок, установленный пунктом 5 статьи 10 Федерального закона № 424-ФЗ, 

который составляет не более 10 рабочих дней со дня приема такого заявления 

страховщиком со всеми необходимыми документами, подлежащими 

представлению застрахованным лицом; либо в срок, установленный пунктом 

3 статьи 10 Федерального закона № 424-ФЗ, который предусматривает не 

более трех месяцев для предоставления недостающих документов.  

Учитывая вышеизложенное, сумма средств пенсионных накоплений, 

подлежащая переводу в состав средств выплатного резерва или в состав 

резерва фонда застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная 

выплата, определяется в дату вынесения решения фонда о назначении пенсии, 

и отражается в бухгалтерском учете на дату вынесения решения фонда о 

назначении пенсии, поскольку до этой даты оценка суммы средств 

пенсионных накоплений, подлежащих переводу, не может быть надежно 

определена. 

И.о. директора Департамента  
регулирования бухгалтерского учета             Т.Б. Пихновская 
  

 
4 Федеральный закон от 28.12.2013 № 424-ФЗ «О накопительной пенсии». 


